

扎实抓好教育整顿 着力锻造公安铁军

本刊评论员



根据党中央关于开展政法队伍教育整顿的决策部署，目前市县公安机关正在深入开展教育整顿。开展教育整顿，是从政治上建设和掌握公安机关、确保公安队伍绝对忠诚绝对纯洁绝对可靠的必然要求，是坚持全面从严管党治警、推进公安队伍自我革命的必然要求，是更好地回应人民群众新期盼、树立公安队伍新形象的必然要求，是推动公安队伍紧跟时代步伐、履行好新时代使命任务的必然要求。各级公安机关必须深刻认识开展教育整顿的重大意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，紧紧围绕筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神重点任务，扎实抓好学习教育、查纠整改、总结提升关键环节，以高度的政治自觉和强烈的责任担当不断推动教育整顿走深走实，着力锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的公安铁军。

扎实抓好教育整顿，必须坚持把学习教育贯穿始终，切实筑

牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。要强化党的创新理论武装，在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，特别要深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话和在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神，坚持不懈地用以武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深入开展党史学习教育，坚持把学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史及人民公安史贯通起来，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，坚定理想信念，传承红色基因，不断增强忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的高度自觉。要深入开展忠诚教育、警示教育和英模教育，加强政治轮训，强化思想淬炼，严明政治纪律，永葆政治本色，着力增强全警知敬畏、存戒惧、守底线的高度自觉，不断激发全警铸忠诚、守初心、担使命的奋进动力。

扎实抓好教育整顿，必须着力查纠整改突出问题，坚决清除害群之马，集中整治顽瘴痼疾。要毫不动摇地坚持全面从严管党治警，时刻绷紧严的这根弦，始终

保持严的主基调，坚持刀刃向内、刮骨疗毒，以整风的精神推进自我革命，切实打好铁腕治警、正风肃纪攻坚战，着力解决思想不纯、政治不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题，坚决清除害群之马，不断纯洁公安队伍，努力使公安队伍在革命性锻造中变得更加坚强有力。要坚持问题导向，集中整治突出问题和顽瘴痼疾，特别要聚焦群众反映强烈的热点、制约严格公正执法的堵点、影响公安队伍建设的难点，着力解决违反干预司法“三个规定”和违规插手、干预经济纠纷以及有案不立、压案不查、违规跨区域执法、逐利执法、徇私枉法等执法突出问题，着力解决队伍管理中存在的突出问题和薄弱环节。要坚持惩前毖后、治病救人，准确把握相关政策，充分运用监督执纪“四种形态”，着力推动查纠整改措施落实落地，确保教育整顿取得实效。

扎实抓好教育整顿，必须着眼长效长治，做好总结提升，不断巩固和拓展教育整顿成果。要聚焦教育整顿目标任务，把民警思想是否受到深刻洗礼、重点线索是否全部清仓见底、顽瘴痼疾是否得到有力整治、害群之马是否彻底清除、队伍战斗力是否得到明显提升作为衡量标准，科学评估教育整顿效果。要坚持不懈深化问题整改，针对教育整顿中梳理查摆的问题，分门别类建立台账、列出整改清单、明确整改时限、提出整改措施，紧紧盯住不放；对一些共性问题，要坚持上下联动、左右协同，推动整改落实到位。要善于从问题中查不足、找漏洞，抓住执法突出问题和队伍管理短板，在建章立制、

强基固本上下功夫，进一步健全完善正风肃纪长效机制、执法制约监督机制、民警素质能力提升机制、领导干部交流轮岗机制，促进教育整顿成果长效化。要加强对教育整顿的指导、督促和检查，善于从基层实践中总结提炼经验、固化完善制度，注重典型引路、示范带动，不断推动教育整顿向纵深发展。

开展教育整顿的根本目的，是要锻造“四个铁一般”的高素质过硬公安队伍，为忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务提供强有力的保证。开展教育整顿的成果，也必须充分体现在维护安全稳定的实际行动上。今年是建党100周年，是“十四五”开局、新征程开启之年，做好公安工作、确保安全稳定具有重要意义。各级公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务，牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求，紧扣推动公安工作高质量发展主题，聚焦防范化解重大风险主线，统筹推进教育整顿、党史学习教育和当前维护安全稳定等各项工作落实，教育引导全警切实把开展教育整顿和党史学习教育激发出来的政治品格、斗争精神、干事创业热情转化为履职尽责的强大工作动力，以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当投入新时代公安工作，扎实抓好防风险、保安全、护稳定各项措施落实，努力以维护安全稳定的新业绩、党和人民满意的新形象交上一份合格答卷，以优异成绩庆祝建党100周年。